
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Τoν κ. Υπουργό Εθνικής οικονομίας και Οικονομικών 
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες των κατοίκων του θεσσαλικού κάμπου για το σπάσιμο 

των αναχωμάτων που κατέστρεψαν την περιοχή τους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων του θεσσαλικού κάμπου, οργή έχει προκαλέσει στην 
περιοχή τους η διαπίστωση ότι με το σπάσιμο αναχωμάτων πλημμύρησαν και 
καταστράφηκαν σχεδόν ολοκληρωτικά οι περιοχές τους, οδηγώντας ακόμα και στον 
θάνατο άγνωστο μέχρι σήμερα αριθμό συνανθρώπων τους. Συγκεκριμένα, κάτοικοι της 
Φαρκαδόνας Τρικάλων καταγγέλλουν ότι με το σπάσιμο αναχωμάτων στον Ενιπέα 
ποταμό πλημμύρησαν το χωριό τους, καθώς και τα γειτονικά χωριά, προκαλώντας 
τεράστιες υλικές καταστροφές στα σπίτια τους, στις επιχειρήσεις τους, σε γεωργικές και 
κτηνοτροφικές μονάδες. Παρόμοιες καταγγελίες έγιναν και από κατοίκους του Δήμου 
Παλαμά Καρδίτσας, από τα νερά που έσπασαν στην περιοχή τους, από το ανατολικό 
κομμάτι του ποταμού Φαρσαλίτη και δυτικά από τα νερά του ποταμού Καλέντζη. 
Θεωρούν οι ως άνω κάτοικοι του Παλαμά ότι από την πλευρά τους, τη δυτική, τα νερά 
λόγω της κλίσης του εδάφους θα μεταφερόταν στον συλλεκτήρα του Κεραμιδίου, όπου 
εκεί υπάρχει αντλιοστάσιο το οποίο θα αντλούσε το νερό προς τον ποταμό Πηνειό και δεν 
θα καταστρεφόταν η περιοχή τους. Καταγγέλλουν και ζητούν να δοθούν οι σχετικές 
εξηγήσεις για τις πράξεις των αρμόδιων φορέων, καθώς και να αποδοθούν οι σχετικές 
ποινικές ευθύνες σε αυτούς που αποφάσισαν να καταστρέψουν τις ζωές και τις 
περιουσίες τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να αποδοθούν οι διοικητικές και ποινικές ευθύνες σε αυτούς που κατέστρεψαν τον 
θεσσαλικό κάμπο; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να προστατευτεί ο θεσσαλικός 
κάμπος το επόμενο χρονικό διάστημα από πλημμυρικά φαινόμενα; 
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3. Ποιο θα είναι το χρονικό διάστημα, ώστε να αποκατασταθούν στο ακέραιο οι περιουσίες 
των ανθρώπων που καταστράφηκαν από τις πρόσφατες πλημμύρες στη Θεσσαλία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




